

习近平会见美国总统奥巴马时表示

坚持不冲突不对抗 合作共赢原则

据新华社海牙3月24日电(记者 钱彤 陈贲)国家主席习近平24日在海牙会见美国总统奥巴马。

习近平感谢奥巴马不久前致电,就马来西亚航空公司失联客机向中方表示慰问,并赞成美方有关部门参与搜救和向中方通报有关信息。

习近平表示,去年以来,我们通过各种方式保持密切沟通,达成了一系列重要共识,推动中美关系取得了重要积极进展。今年是中美建交35周年。面对当前纷繁复杂的国际形势,中美正在合作、需要合作和能够合作的领域更加广阔。你日前给我来信,表示始终致力于发展中美新型大国关系,我对此表示赞赏。中方愿同美方一道,始终坚持构建新型大国关系正确方向,坚持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢原则,以更加积极的姿态、更加有力的行动,加强双边、地区、全球各层面协调合作,有效管控分歧和敏感问题,推动两国关系持续健康稳定向前发展。

习近平表示,来荷兰之前,我和夫人在北京会见了你夫人米歇尔、岳母罗宾逊女士和两个女儿玛丽亚和萨莎,同她们进行了愉快的交谈。

奥巴马表示,美国无意破坏中国的稳定,无意遏制中国,支持中国改革进程。对双方之间存在的分歧和摩擦,美方愿以建设性的方式处理。美方愿同中方一道,释放双方共同致力于发展中美关系的积极信息。

中央党的群众路线教育实践活动 领导小组就认真学习贯彻习近平 调研指导教育实践活动重要讲话 精神印发通知要求

确保学深悟透落到实处

据新华社北京3月24日电 近日,中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的意见》,要求各级党委(党组)把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神摆在突出位置,纳入学习教育的重要内容,切实加强组织指导和督促检查,确保学深悟透、落到实处,推进教育实践活动深入开展,推动全党学习弘扬焦裕禄精神。

《通知》要求,要深刻领会习近平总书记关于准确把握教育实践活动总体要求,为各项工作确立一个较高标准的要求,切实增强搞好教育实践活动的政治责任感,积极投身教育实践活动,确立较高标准,讲认真真格,严格按标准检验活动成效。要深刻领会习近平总书记关于准确把握教育实践活动实践载体,把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿始终的要求,学习弘扬焦裕禄同志的公仆情怀、求实作风、奋斗精神、道德情操,永远保持共产党人崇高精神境界。要深刻领会习近平总书记关于准确把握教育实践活动重点对象,充分发挥领导干部带头示范作用的要求,始终坚持领导干部带头、层层示范。各级领导干部要正确认识和处理好人际关系,保持健康的工作方式和生活方式,实实在在做人做事,慎独慎初慎微,做到防微杜渐。要深刻领会习近平总书记关于准确把握教育实践活动组织指导原则,确保每个层级每个单位活动取得实效的要求,采取有力措施扎实推进教育实践活动,整合好资源,把握好节奏,用好批评和自我批评武器,坚持开门搞活动,严格督导把关,在着力解决实际问题的同时着力提高党员、干部的素质和能力。要深刻领会习近平总书记关于准确把握教育实践活动特点规律和县域治理特点规律,把开展活动同全面深化改革、促进科学发展有机结合起来的的要求,切实做到两手抓、两促进。把开展教育实践活动与推动发展结合起来,不断提高推动科学发展能力;与深化改革结合起来,以改革促进发展潜力转化为发展优势;与富民利民结合起来,持续提高城乡居民生活水平;与加强基层基础结合起来,充分调动基层的积极性和主动性。

我外交部要求美方 就监听和窃密做出解释

新华社北京3月24日电(记者 张鹏雄 张艺)外交部发言人洪磊24日对有关美国国安局近年对中方一些公司、政府部门进行监控和窃密的报道表示严重关切,并要求美方就此做出清楚的解释,停止这种行为。

在当天例行记者会上,有记者问,据外媒报道,美国国安局近年对华为公司进行了大规模网络监控和窃密活动,目标还包括中国前领导人和外交、商务等部门以及银行。中方对此有何评论?

洪磊说,中方对有关报道表示严重关切。一段时间以来,媒体披露了很多美方对包括中国在内的国家实施监听、监控、窃密情况。中方已多次就此向美方提出交涉。“我们要求美方就此做出清楚的解释,停止这种行为。”



埃及地方法院判处528名 穆兄会成员及支持者死刑

3月24日,在埃及南部明亚省,一名穆斯林兄弟会(穆兄会)支持者亲属在刑事法院外。埃及一地方刑事法院24日判处528名穆兄会成员及支持者死刑,罪行涉及在去年8月的一场示威游行中冲击警察局并导致一名警官死亡。(新华社发)

24日,马来西亚总理纳吉布(左二)就马航失联航班举行记者会宣布,马航失联航班在南印度洋终结(新华社发)



24日,参与马航失联客机搜索任务的中国军机回到澳大利亚珀斯国际机场(新华社发)

马来西亚总理称

失联航班“终结”于南印度洋

中方要求马方提供得出结论的所有信息和证据

核心提示

马来西亚总理纳吉布·拉扎克24日宣布,根据最新收到的卫星分析数据,可以判定马来西亚航空公司MH370航班在南印度洋南部海域“终结”。

外交部发言人洪磊24日就马来西亚总理纳吉布宣布马航失联客机落入南印度洋发表谈话,中方已得知马方这一宣布。我们对此高度关注。中方已要求马方进一步提供得出这一结论的所有信息和证据。中方的搜寻工作仍在继续进行。我们希望马方及其他国家的搜寻工作也能够继续。



1 紧急发布

当地时间24日22时(北京时间24日22时),纳吉布在吉隆坡临时召开新闻发布会。马来西亚当天傍晚已经召开例行新闻发布会通报搜救情况,召开临时发布会的消息直至发布会开始一个多小时才宣布。

新闻发布会开始,一脸严肃的纳吉布说,他当天傍晚得到英国空难调查处代表的通报。根据后者的通知,先前提供卫星数据以指出南北两条搜救走廊的国际海事卫星组织已经根据数据实施了进一步的计算。

“借助先前从未在这类调查中应用的一种分析手段,他们得以进一步揭示MH370航班的飞行轨迹。”纳吉布说。

“根据他们的分析,国际海事卫星组织和空难调查处得出结论,MH370航班沿着南部走廊飞行,其最后的位置是在印度洋中央、(澳大利亚城市)珀斯以西。”他说。

2 悲伤通知

“这是一个偏僻的位置,远离任何可能的降落地点。”纳吉布如此概括卫星数据显示的地点。

“因此,带着深深的悲伤和遗憾,我必须通知你们,根据最新数据,MH370航班在南印度洋南部终结。”他说。

纳吉布的声明虽然带着悲伤气氛,但是他在描述航班命运时依然谨慎,没有使用“坠毁”之类措辞,而是使用了“终结”。

然而,马航在一条发给航班乘客家属的短信声明中使用了更加确切的措辞。

“我们不得不排除一切合理怀疑,推定已经失去了MH370航班,机上无人人生。”马航说,“正如你即将在下一个小时从马来西亚总理处听到的那样,我们必须接受,所有证据显示,飞机坠入南印度洋。”

3 “更难接受”

与16日的新闻发布会类似,纳吉布在24日晚的新闻发布会上只是宣读了事先准备的简短声明,没有接受提问。他说,马方将于25日举行新闻发布会,公开更多细节。

“与此同时,我们想尽早通知你们最新进展。”他说,“我们分享这一信息,是出于对公开的承诺以及对家属的尊重,这两条原则一直指引着这项调查。”

MH370航班失联以来,一些媒体和家属批评马来西亚政府和马航未能做到信息及时、透明。

纳吉布说,马来西亚航空已经将最新进展通报给航班乘客和机组人员的家属。“对于他们来说,过去的几周令人心碎,我知道这条消息更令人难以接受。”纳吉布说,“我敦促媒体尊重他们的隐私,给予他们在这一艰难时刻所需要的空间。”

(新华社供本报特稿)

马航表态不会结束搜寻

核心提示

马来西亚总理纳吉布24日晚间召开新闻发布会,宣布失联的MH370航班终结于南印度洋。随后,马来西亚航空公司发表声明,安抚乘客家属,称不会结束搜寻任务。

继续找答案

纳吉布在新闻发布会上说:“借助先前从未在这类调查中应用的一种分析手段,他们得以进一步揭示MH370航班的飞行轨迹。根据他们的分析,国际海事卫星组织和空难调查处得出结论,MH370航班沿着南部走廊飞行,其最后的位置是在印度洋中央、(澳大利亚城市)珀斯以西。”

“这是一个偏僻的位置,远离任何可能的降落地点。”纳吉布说,“因此,带着深深的悲伤和遗憾,我必须通知你们,根据最新数据,MH370航班在南印度洋南部终结。”

纳吉布说:“对于(乘客)家属而言,过去的几周是心碎的,我知道,这一消息会更加令人痛苦。”

新闻发布会后,马航向乘客家属发布声明,称“我们不得不假设我们已经失去了这架飞机”。

“在这一异常痛苦的时刻,我们

的祈祷与226名乘客及13名朋友与同事的亲友同在。”声明说,“我们知道,我们或其他人的任何言语都无法缓解你们的痛苦。”

马航在声明中说,在南印度洋的多国搜索行动不会停止,将“继续寻找遗留问题的答案”。

未发现残骸

马航在声明中有关继续搜索的内容让一些媒体猜测,可能截至目前马来西亚方面尚未发现任何飞机残骸。有关飞机落入南印度洋的说法,是基于卫星数据的“纯计算和推断”。

马航一名不愿公开姓名的官员告诉美联社记者,现阶段没有将乘客家属接到澳大利亚的计划,除非发现、打捞并确认飞机残骸。

纳吉布发表声明后,法国国民航空安全调查分析局调查人员说,现阶段启动海底搜寻为时过早。

找匣子艰难

法国国民航空安全调查分析局先期派出3名调查人员前往吉隆坡参与调查,他们在上周末返回法国汇报了相关情况。声明说:“他们与马来西亚方面讨论了他们2009年至2011年海底搜寻法航447航班残骸的经验。”

有关专家说,一般情况下,首先需要在海洋上寻找飞机残骸,而后划定坠落区域,最终寻找黑匣子。如果不能确定坠机的事实或坠机的位置,漫无目的地寻找黑匣子可能是徒劳。

西澳大利亚大学海洋学者查理塔·帕提拉奇说,以法航447航班为例,寻找黑匣子比确认坠机和找到飞机残骸困难许多。

“我们必须记得,我们花费了两年时间才找到法航447航班(的黑匣子),因为环境异常艰苦,包括大浪和大风。”查理塔·帕提拉奇说。

(新华社供本报特稿)



24日,在北京丽都维景酒店,一名马航失联航班乘客家属在得到消息后哭泣(新华社发)



24日,两名马航失联航班乘客家属在北京丽都维景酒店相互安慰(新华社发)



24日,一辆救护车在北京丽都维景酒店外待命(新华社发)